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大阪大学からのお便 り 薇 ′ま_

と■肇力虐ッか夕～

大阪大学から次の『お便り』が届きました 今の段階で何とか解読できそうです 挑戦してみましょう

大阪大学入試問題 (1996年度前期理系)

πを2以上の自然数とする 次の問いに答えよ
(1)不等式 η log 27-π +1<Σ  logた <(π +1)log π―π+1

-々1
1

(2)極限値 lim(π !)2 bg2を 求めよ.

が成 り立つことを示せ

4.義トク
考え方 (1)の不等式を見たときに「面積で証明しよう」と思うかどうか,力

'運
命の分かれ道です そう

一

思えば内容的には授業でやった問題と同レベルでしょ

不等式を利用して極限値を求める問題ですから,言 うまでも無く[坐嚢鰹黒」ですクフムフム
図の網目部分の面積は長方形の面積の総和よりも

大きいので ,
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Σ log λ<π log π―π+1
た=2

log πを両辺に,log l=0を 左辺だけに加えると,

Σ log々 <(π +1)log π一π+1
-々1

(1)下図の長方形の面積の総和は斜線部分の面
積よりも大きいので,
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πlog π―η+1<Σ  logた
た=2

log l=0な ので,右辺に加えて,

πlog η一π+1<Σ  logた
た-1

したがって,以上より,π log π―π+1<Σ  logた く(21+1)log π―π+1が成立する
た‐1

たなので,(1)の 不等式の各項をπlogれ で割ると,

π+l  π-1
π   πlog π

肝
鋭
Ｗ
舶
リ

鶴

林
ら ルヽ

風 ←
―″疑L場 )=拠〔

一
警 )執 理 け

―′饗著場)記蝿〔
+券
讐 )→



赤阪正純 (httpンクinupri.web fc2.com) 阪大入試問題紹介

したがって,ハサミウチの原理より,肛颯(易錢蒻ムbgλ)=1
よつ・ 脇←Ogい )赫 )=1なの■脇0)赫 =a

大阪大学入試問題 (2014年度前期理系)

考え方 なんとシンプルで短文の問題なのでしようか しかも発想力を要する問題です 常識的に考えて
Σ
:ち
の値を実際に計算することは不可能ですね 「ある数 4の整数部分がπである」ということを式

で表すとどうなるのでしようか それは「π≦A<277+1が成立する」です つまり Σ
:島
を連続する

2整数で挟めばよいのです となれば,やっぱり「面積比較Jです 以下,Ⅳ =40000と します

下図の長方形の面積の総和は斜線部分の面積より

も大きいので ,

下図の網目部分の面積は長方形の面積の総和より

も大きいので ,
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したがって,以上より,∫
N+1得ご″<島 +

[2V7]I+1<,まザ与<1+[2v7]1     2(γⅣ―卜1-1)
ここで,Ⅳ =40000を 代入して数値計算すると,

島…+鳥 < 島
α″
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2(V′40001-1)>2(V40000-1)=2・ 199=398

2V40000-1=2・ 200-1=399

:よt・ 1バ くヽ,ゃ

Tt::: タ
したがって,398<嵯」為<399となり,嵯葬場の整数部分は398であることがわかる.

の整数部分を求めよ
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